Заключительное занятие.
10 класс
Цель: проверить, повторить и закрепить знания, полученные за год обучения, проверить умения и навыки технологических операций по обработке материалов.

Вид занятия: урок-игра.

Форма проведения урока: индивидуальная, групповая.

Оборудование: дидактический, наглядный, раздаточный материал, карточки-задания, используемые в течение года

ХОД ЗАНЯТИЯ.

Деление класса на команды: (численностью 3-7 человек) особенно эффективна при выполнении заданий, упражнений, предусматривающих обсуждение проблем, не имеющих однозначного решения, различные точки зрения, оценку альтернатив. При этом учащиеся не только получают навыки общения, развивают умение высказывать, отстаивать свою точку зрения, делятся собственным опытом, прислушиваются  друг к другу.

Состав групп должен постоянно меняться, в него должны входить дети с различным уровнем способностей, разнообразными интересами, разнородным кругом общения).

Формирование групп:
Для разбивки учащихся на малые группы можно использовать следующие приемы:

1)Предложение.

 Написать на разноцветных листах бумаги несколько пословиц и разрезать на части по числу участников в группе. Каждый участник должен вытянуть по одному кусочку бумаги и собрать данную пословицу. Каждая пословица – группа.

Семь раз отмерь - один отрежь.

Без труда не выловишь рыбку из пруда.

Дареному коню в зубы не смотрят.

Поспешишь – людей насмешишь.

2) Мозаика.  Разрезать несколько картинок технологического содержания на части по числу участников в группе. Учащиеся должны вытянуть себе одну часть и собрать картинку.

Каждая собранная картинка – новая группа.
3) Броуновское движение.

 По команде «старт» учащиеся начинают хаотически двигаться по комнате, затем так же по команде (например «собраться в группу по 5 человек») разбиваются на группы.

Участвовать в работе должен каждый участник.

Вступление учителя: 

Я боюсь не уметь- 

Ремесла не иметь:

Не кроить, и не шить,

И борща не сварить.

Ни заплат наложить,

И игрушку не сшить.

Не бюджет подсчитать,

Ни проект не создать.

Ничего не уметь – 

Как души не иметь.

Вот еще один год пролетел, как один миг. Вы стали взрослее, умнее, вы многому научились и многое успели сделать. Вот это мы сейчас и проверим.

Конкурс.

Прежде чем приступить к работе, необходимо надеть рабочую одежду.

С закрытыми глазами два человека от команды надевают фартуки и повязывают косынки друг другу.

Конкурс.
Вопросы 1 команде:

1. Как в старину назывались жидкие блюда? (похлебки)

2. Московский повар-француз, чье имя до сих пор носит популярный салат. (оливье)

3. Блюдо из говядины, увековечившее имя его изобретателя. (бефстроганов)

4. Кулинарное изделия, красящее избу. (пироги)

5. Капустный лист с завернутым в него фаршем. (голубцы)

6. Суп, распространенный в летнее время. (окрошка)

7. Старинный напиток, в производстве которого участвуют пчелы. (медовуха)

8. Блюдо, в которое свиные ножки идут отдельно от свиньи. (холодец)
Вопросы 2 команде:

1. Изготовление какого продукта не всегда удается с первой попытки? (блины)

2. Как называется продукт, который едят как хлеб и используют как салфетку? (лаваш)

3. Как называется полный набор столовой или чайной посуды? (сервиз)

4. За разглашение секрета приготовления этого лакомства кондитеру английского короля Карла грозила смертная казнь. (мороженое)

5. Назовите овощ, который выращивают на Руси с древних пор, а его название происходит от латинского слова «голова». (капуста).

6. Чем была кукуруза до того, как попала в консервную банку? (початок)

7. Как англичане называют блюдо, которое мы называем запеканкой. (пудинг)

8. Назовите самый популярный вид холодной закуски. (бутерброд)
Конкурс. Найдите нужный кусок.
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Конкурс.

Составьте из половинок слова. Начало слова может быть как в одном так и в другом столбце.

Нож

Ла

Иг

тка

Ницы 

Нь

Напи

Моло

Ко

Он

буль

Ток 
Конкурс.

1 команда Определите виды теста

2 команда: Определите виды разрыхлителей
Конкурс. Кто быстрее.
Разложите последовательность получения теста ( дрожжевое и бездрожжевое)
Конкурс.

Я буду называть продукты, а вы должны определить к какому виду они относятся:

· Манго (фрукт)

· Сазан (рыба)

· Изюм (ягода)

· Нерка (рыба)

· Лещина (орех)

· Фисташки (орех)

· Капуччино (напиток)

· Сморчок (гриб)

· Кумыс (напиток)

· Гвоздика ( пряность)

· Иваси (рыба)

· Рябчик (птица)

· Квас (напиток)

· Патиссон (овощ)

· Авокадо (фрукт)

· Арбуз (ягода)

· Семга 

Конкурс.

1. Назовите виды стилей в интерьере.

2. Назовите функции интерьера.
Конкурс.

Заправить швейную машину.
Конкурс.

Определить швы, используемые для обработки плечевого изделия.

Конкурс. Разложить последовательность изготовления швейного изделия.
Конкурс.

Разложить последовательность обработки горловины:

А) подкройной обтачкой

Б) косой бейкой.
Конкурс. Отгадайте загадки.

1. Маленький, кругленький, а за хвост не поднимешь. (клубок)

2. Шагает мастерица по шелку и по ситцу.

      Как мал ее шажок! Зовется он стежок. (Игла)

3. По полотняной дорожке скачет на одной ножке. (швейная машина)

4. Маленькая головка на пальце сидит, сотнями глаз во все стороны глядит. (наперсток)

5. Пять сестер один домик строят. (спицы)
6. И сияет, и блестит, никому оно не льстит, а любому правду скажет – все как есть ему покажет. (зеркало)

7. Зубастая пила в лес густой пошла. Весь лес обходила, ничего не спилила. (расческа)

8. Ей набили мясом рот, и она его жует, жует, жует и не глотает – в тарелку отправляет. (мясорубка)

Конкурс.

Прочтите название инструментов. (игла, наперсток, булавка, спица, ножницы, крючок)
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Конкурс. Этикет.
1. Можно ли преподносить деньги в качестве подарка. (нежелательно)

2. Модно ли дарить  домашних животных. (нет)

3. Можно ли дарить вещи, имеющие хозяйственное назначение? (нежелательно, так как этот подарок не имеет личностного характера, им будут пользоваться все члены семьи)

4. Как следует принимать подарки? (развернуть, поблагодарить, поставить на видное место)

5. Как поступают со сладостями (Выставляют на общий стол)

6. Если нужно порезать еду на кусочки, в какой руке следует держать нож, вилку? ( нож – правой руке, вилку в левой)

7. Как поступить если вы нечаянно уронили на пол вилку. (извиниться и попросить подать хозяев другой прибор)

8. С какой стороны от гостя подают жидкие блюда – суп, чай, кофе? (перед гостем с правой стороны, остальные слева)

Конкурс. Уход за собой.
1. В каком государстве были найдены самые первые свидетельства ухода за волосами. (Египет)

2. Где делали первое обесцвечивание? (Рим)

3. Назовите средство (краску) для волос, известную еще древним египтянам. (хна)

4. Кто из древних применял сетку для волос для сохранения прически. (греки)

5. Какую прическу должна была носить замужняя русская женщина. (одна коса под головным убором)

6. Что такое перманет? (шестимесячная завивка)

Конкурс. Здоровье.

1. Если вы не соблюдаете это, то пропадает аппетит, уходит сон, уменьшается работоспособность. (режим дня)

2. В этом состоянии люди проводят треть своей жизни, а в древнем Китае одной из страшнейших пыток было лишение человека этого состояния. (сон)

3. Когда руки бывают местоимениями (когда они вы-мы-ты)

4. В конце обеда всегда подают сладкие блюда, конфеты, фрукты. Как это назвать одним словом? (десерт).
Утверждения:

1) нужно чистить не только зубы, но и язык. (да)

2) полезно грызть орехи, леденцы (нет)

3) расческой должен пользоваться только один человек (да)

4) после горячего чая можно сразу есть мороженое (нет)

5) недостаток солнца вызывает депрессию (да)

6) отказаться от курения легко (нет)

7) жвачка сохраняет зубы(нет)

8) бананы поднимают настроение (да)

9) от курения погибают ежегодно более 10 тыс. человек (да)

10) после активного бега необходимо сразу же садиться на скамейку

Учитель: конечно же, вы поняли, что наше занятие – игра, шуточное, чтобы что-то узнать, повторить, понять, а что-то пригодиться в жизни.
Приложение.

Раздаточный материал
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Составьте из половинок слова. Начало слова может быть как в одном так и в другом столбце.
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Решите ребус
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